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Forord

2025 har været et indholdsrigt år for Det Nationale Integrationsråd. Vores fokus har 
været på det, vi mener, er vigtigt for integrationen nemlig: Medborgerskab, dialog og 
demokratisk deltagelse. I Rådet fokuserer vi på flere sider af integrationen - både det, 
vi ved, der virker men også nye udfordringer, som har vist sig det forgange år. 
Det Nationale Integrationsråd har i sit virke skulle favne bredt og inkludere mange 
forskellige dagsordenener. Derfor har Rådet også ved flere lejligheder deltaget i den 
offentlige debat og dialog. 

Jeg vil særligt fremhæve vores integrationspolitisk konference på Christiansborg i star-
ten af 2025 om integration af ikke-vestlige indvandrer og udenlandsk arbejdskraft samt 
udgivelsen af ”Det er dit valg”, som blev uddelt i 26.000 eksemplar rundt om i landets 
kommuner. Derudover har vi været på flere besøg - blandt andet i den københavnske 
bydel Tingbjerg og i indkvarteringscentret for ukrainske fordrevne i Rudersdal Kom-
mune.

Et nyt år venter, og et meningsfuldt arbejde ligger foran os. Men det tegner også til 
at blive året, hvor Det Nationale Integrationsråd afvikles efter at have eksisteret, i for-
skellige konstellationer, siden 1983. I Rådet vil vi sørge for at få de sidste debatter og 
dialoger med for at give det bedste grundlag videre til brug i det politiske integrations-
arbejde fremover.

Jeg sender en stor tak til de øvrige rådsmedlemmer og særligt samarbejdspartnere, 
der har været en central del af vores arbejde. Derudover vil jeg gerne sige tak til tid-
ligere udlændinge- og integrationsminister Kaare Dybvad Bek for det gode og nære 
samarbejde i 3,5 år og til nuværende udlændinge- og integrationsminister Rasmus 
Stoklund, som jeg fortsætter de konstruktive samtaler med frem til, at rådsperioden 
udløber til sommer.

Integration er fortsat vigtig. Vi skal turde at adressere udfordringerne og samtidig insi-
stere på, at dialog mellem mennesker skaber en vigtig sammenhængskraft til gavn for 
det enkelte menneske og dermed også samfundet som helhed.

De bedste hilsner 
Maria Kavita Nielsen, Formand for Det Nationale Integrationsråd.
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Mødeoversigt 2025

Rådsmøder 

27. februar
Ordinært rådsmøde

Årets første rådsmøde havde fokus på overvejelser om regeringens handleplan 
mod racisme og et policy papir om negativ social kontrol.

4. juni
Ordinært rådsmøde

 Rådsmødet havde fokus på godkendelse af policy papir om negativ social kontrol 
og integration af ukrainske flygtninge.

28. august
Ordinært rådsmøde

Rådsmødet havde fokus på integration af ukrainske flygtninge og tilhørende policy 
papir samt udgivelse af valgpjece i forbindelse med kommunal- og regionvalget.

4. december
Ordinært rådsmøde

Rådsmødet havde fokus på den foreslåede lukning af rådet samt valgdetagelse ved 
kommunal- og regionvalget.
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Rådets medlemmer 2022-2026

Formand for Det Nationale Integrationsråd.
Direktør og grundlægger af Mind Your Own Buisness

Indstillet af ministeren 
Adjunkt på Københavns 
Professionshøjskole

Indstillet af ministeren 
Skribent på Berlingske

Indstillet af ministeren
Professor og islamforsker ved 
Københavns Universitet

Maria Kavita Nielsen

Thomas Hoffmann

Christian Marcussen

Hetav Rojan



7

Indstillet af Odense Kommune. Kriminolog og by-
rådsmedlem i Odense Kommune

Indstillet af Københavns Kommune 

Medlem fra Herning Kommune. 
Konsulent for Fonden for Socialt an-
svar

Medlem fra Ishøj Kommune
Aktuarkonsulent i Specialist 
Services

Roya Moore

Amma Asare-Nyako

Zeljka Sercerbegovic

Selcuk Mehmet Özcan

Rådets medlemmer 2022-2026
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Medlem fra Køge Kommune
Konsulent hos Movia

Medlem fra Aalborg Kommune 
Næstformand HK Nordjylland

Medlem fra Vejle Kommune 
Konsulent hos Vejle Erhversscenter

Medlem fra Aarhus Kommune 
Leder af Opgang til Opgang

Saima Mushtaq

Nikola Bosi

Mushin Türkyilmaz

Madina Marwa Shafiqi

Rådets medlemmer 2022-2026
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Medlem fra Sønderborg 
Kommune.
Product manager ABENA

Desalegn Tufa

Rådets medlemmer 2022-2026
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I 2025 startede vi stærkt ud med en 
integrationpolitisk konference, som 
affødte nye idéer og løsninger på na-
tionalt og lokalt plan. Konferencen var 
opdelt i to blokke, hvor hver session 
bestod af et vidensoplæg, en diskussi-
on og en paneldebat. Dagen samlede 
politikere, erhvervsledere, kommunale 
repræsentanter og civilsamfundsorga-
nisationer til en konstruktiv dialog om 
forbedring af integrationen på arbejds-
markedet og i samfundet. Læs mere 
om konferencen her

Integrationspolitisk konference

I starten af maj var tidligere udlændige- og 
integrationsminister Kaare Dybvad Bek og 
formand Maria Kavita Nielsen på besøg i 
den københavnske bydel Tingbjerg. Her 
hørte de om lokale integrationstiltag, der 
har skabt positiv forandring i området. De 
hørte blandt om, hvordan man i bydelen er 
lykkedes med at få indvandrerkvinder i be-
skæftigelse gennem en håndholdt indsats, 
hvor tillid og gode relationer har været af-
gørende. Derudover hørte ministeren og 
formanden om, hvordan byplanlægningen 
har været med til at forme byen – fremfor 
at nedrive boligblokke. Der er blandt andet 
skabt nye hjem i form af rækkehuse, som er 
med til at skabe en god dynamik i bydelen 
og sikre en anden beboersammensætning. 
Læs mere om besøget her

Besøg i Tingbjerg 

https://siri.dk/dnir/nyheder-og-medieomtale/staerke-debatter-og-nye-indsigter-integrationspolitisk-konference-2025/
https://siri.dk/dnir/nyheder-og-medieomtale/formanden-paa-besoeg-i-tingbjerg-lokale-kraefter-bygger-bro-og-styrker-sammenhaengskraften/
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Valgpjece til kommunal- og regionsvalg: 
Det er dit valg
I løbet af efteråret udgav Rådet valgpjecen ”Det er dit valg”, pjecen havde til for-
mål at få etniske minoriteter til at stemmeurnerne ved kommunal- og regions-
valget. Pjecen er skrevet på dansk med udgangspunkt i, hvordan man praktisk 
afgiver sin stemme. Pjecen indeholder også resuméer på en række sprog for at 
nå flest mulige stemmeberettigede minoriteter. Der har været stor interesse for 
pjecen i denne valgperiode, vi har nemlig sendt i 26.000 eksemplarer ud i måne-
derne op til valget. Se pjecen her

https://siri.dk/dnir/nyheder-og-medieomtale/udgivelse-af-pjecen-det-er-dit-valg-op-til-kommunal-og-regionalvalget-2025/
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Besøg på indkvarteringscenter for ukrainske 
fordrevne i Rudersdal Kommune
I slutningen af november var for-
mand Maria Kavita Nielsen invite-
ret på besøg i Rudersdal Kommu-
ne for at opleve dagligdagen på et 
indkvarteringscenter for fordrevne 
ukrainere. Her deltog Rudersdals 
borgmester og repræsentanter fra 
Røde Kors til en snak om livet på 
centret og de udfordringer, der i sti-
gende grad viser sig i dagligdagen 
for den store gruppe af ukrainer, der 
løbede kommer til landet. Besøget 
gav et vigtigt indblik i en aktuel 
problematik, som kalder på politisk 
handling.

Konference for de lokale integrationsråd
I starten af november var der 
repræsentantskabsmøde for 
de lokale integrationsråd. Der 
var godt fremmøde fra forskel-
lige lokale integrationsråd. Her 
blev der diskuteret gode loka-
le integrationstiltag. Der var 
også plads til at fokusere på de 
forskellige udfordringer rundt 
omkring i landet. Vi blev alle 
klogere på hvad udfordringer-
ne og mulighederne er, både 
lokalt og nationalt.
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Formanden til Nytårskur hos Kongeparret 
Den 6. januar var formand Maria Ka-
vita Nielsen inviteret til Nytårskur hos 
Kongeparret, hvor hun fik mulighed for 
at ønske H.M. Kong Frederik og H.M. 
Dronning Mary godt nytår. I Rådet er vi 
stolte over at være repræsenteret i de 
smukke royale rammer på Christians-
borg Slot.
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Regnskab 2025

*Bekendtgørelse nr. 2679 om forretningsorden for Det Nationale Integrationsråd § 16 definerer, at Rådet 
hvert år skal udgive en skriftlig beretning over sin virksomhed, inklusiv regnskab. Det ovenstående er blot 
et overordnet regnskab. Et mere udfoldet regnskab offentliggøres i en revideret version af årsrapporten, der 
lægges på Rådets hjemmeside i foråret 202.

Aktiviteter*							       265.024 kr. 

I alt 									        421.741 kr. 

Vederlag								       156.717 kr.
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Det Nationale Integrationsråd arbejder for at finde langvarige løs-
ninger på de eksisterende problemer i den danske integrationsind-
sats. Det gør Rådet ved at rådgive udlændinge- og integrationsmi-
nisteren via bl.a. anbefalinger og policy papirer. Rådet arrangerer 
møder mellem ministeren og de virksomnheder der gør en indsats 
for at styrke integrationen i deres daglige virke. Til sidst stræber 

Rådet efter at være en stærk stemme i den offentlige debat om inte-
gration, bl.a. ved at tilføje fakta og nuancer til komplekse problem-

stillinger. 
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